

Otpad – kamo s njim?

Recycling Zug omogućuje besplatnu predaju većine vrsta otpada pri sabirnom centru (Ökihof) svake općine zahvaljujući unaprijed obračunatoj taksi za reciklažu. Cijene za posebne vrste otpada, za koje se naplaćuje taksa, kao što su primjerice kućno smeće za spaljivanje, akumulatori i gume, navedene su u Podsjetniku za zbrinjavanje otpada svake općine.

Tri koraka za reduciranje otpada:

Izbjegavanje suvišnog otpada

Zapitajte se prije svake kupovine: Je li mi to doista potrebno? Svjesno odustanite od kupovine suvišnih proizvoda. Kupujte proizvode koji imaju dug životni vijek i koji nisu opasni po okoliš. Odbijajte suvišnu ambalažu.

Reduciranje količine otpada

Kupujte proizvode koji se mogu popravljati. Odlučujte se za boce i posude koje se mogu višekratno koristiti. Izbjegavajte nastajanje ostataka. Kupujte uvijek samo količinu koja Vam je stvarno potrebna.

Reciklaža otpada

Odlučujte se za materijale koji se mogu reciklirati, npr. papir, staklo, metal. Koristite kod kuće i na poslu višekratno istu ambalažu. Ako kupujete reciklažne proizvode, kružni tijek sirovina se zatvara. Kuhinjski otpad te vrtni otpad možete kompostirati na balkonu ili u vrtu, ili ih predati prilikom "zelenog odvoza" (Grüntour).

Imate li još kakvih pitanja?

Ako imate dodatnih pitanja, obratite se Uredu za zaštitu okoliša u Vašoj općini. Djelatnici sabirnog centra (Ökihof) će Vam isto tako rado biti od pomoći.

Troškovi:

U prvom stupcu Podsjetnika za zbrinjavanje otpada su navedene cijene za zbrinjavanje otpada. G znači gratis / besplatno. Kod otpada za koji se naplaćuje taksa, cijena je gotovo uvijek navedena po kg.

ZEBA

Zweckverband der Zuger Einwohnergemeinden für die Bewirtschaftung von Abfällen
tel. 041 / 783 03 40
www.zug.ch/zeba

Sortirajte otpad!

Sljedeći materijali ne smiju se bacati u vrećicu za otpad:

Zeleni otpad:

Kompostiranjem kuhinjskog i vrtnog otpada dobiva se odličan humus. Zeleni otpaci ne mogu se predavati pri sabirnom centru (Ökihof), nego samo prilikom "zelenog odvoza" (Grüntour).

Otpadno staklo:

Odnosite posude i boce od stakla koje se mogu višekratno koristiti natrag u trgovinu. Odložite razbijeno staklo i cijelu staklenu ambalažu (pletenke skupa s opletom) odvojeno i sortirano prema boji u odgovarajuće spremnike za otpadno staklo. Od otpadnog stakla mogu se proizvoditi nove boce.

Otpadni metali:

Odnosite otpadni metal u sabirni centar (Ökihof) Vaše općine. Limenke od bijelog lima i aluminijske sakupljaju se odvojeno. Svi otpadni metali se sakupljaju, recikliraju i ponovno koriste.

Gume:

Vratite stare gume u radionicu ili trgovinu gdje ste ih kupili, odnosno gdje ste kupili nove. Stare gume mogu se obnoviti ili koristiti u tvornicama cementa kao gorivo.

Tkanine:

Darujte dobro očuvane i čiste komade odjeće organizacijama za pomoć koje organiziraju sakupljanje odjeće. Plastične vrećice za ove akcije bit će Vam uručene kod kuće.

Otpadno ulje:

Mineralna i biljna ulja (motorna i jestiva ulja) spadaju u posebni otpad. Odnosite, dakle, ulje u svakom slučaju svom mehaničaru ili ga predajte u sabirnom centru (Ökihof). Nemojte nikad izljevati ulje u otpadnu vodu (u umivaonik, sudoper, kanalizaciju).

Električni uređaji:

Pokvarene televizore, računala, radijske prijemnike, hladnjake itd. treba predati u trgovini gdje su kupljeni, ili u trgovini gdje se kupuju novi uređaji, ili pak u sabirnom centru (Ökihof). Trgovine su dužne ove uređaje preuzeti bez naknade.

Fluorescentne cijevi:

Odnosite fluorescentne cijevi i štedne žarulje u trgovinu gdje ste ih kupili, ili u sabirni centar (Ökihof). Posebne tvari iz njih se na odgovarajući način zbrinjavaju, a metal i staklo se recikliraju.

Kemikalije:

Sakupljajte odvojeno boje, lakove, lijekove, otrovne i kemijske proizvode i odnesite ih u Vašu drogeriju ili ljekarnu.

Baterije i akumulatori:

Odnosite ih u trgovinu, radionicu ili sabirni centar (Ökihof). Baterije i akumulatori se recikliraju.

Otpaci – kuda sa njima?

Recycling Zug predviđa mogućnost besplatne predaje većine vrsta otpadaka kod sabirnog centra (Ökihof) svake opštine zahvaljujući unapred obračunatoj taksi za reciklažu. Cene za posebne vrste otpadaka, za koje se naplaćuje taksa, kao što su kućno smeće za spaljivanje, akumulatori i gume, mogu se naći u Podsetniku za zbrinjavanje otpadaka svake opštine.

Tri koraka za redukciju otpadaka:

Izbegavanje

Pre svake kupovine se zapitajte: Da li mi to stvarno treba? Odustanite svesno od kupovine proizvoda koji Vam nisu potrebni. Kupujte proizvode koji mogu dugo da se koriste i koji ne predstavljaju opasnost za okolinu. Nemojte prihvatiti nepotrebnu ambalažu.

Redukcija

Kupujte proizvode koji u slučaju kvara mogu da se poprave. Odlučite se za flaše i posude koje mogu više puta da se koriste. Izbegavajte nastajanje ostataka. Kupujte uvek samo količinu koja Vam je stvarno potrebna.

Reciklaža

Odlučite se za materijale koji mogu da se reciklišu, npr. papir, staklo, metal. Koristite kod kuće i na radnom mestu istu ambalažu više puta. Kupovinom reciklažnih proizvoda zatvara se kružni tok sirovina. Kuhinjske otpatke i otpatke iz bašte možete da kompostujete na balkonu ili u bašti, ili da ih predate prilikom "zelenog transporta" (Grüntour).

Da li imate dodatnih pitanja?

Ako imate bilo kakvih dodatnih pitanja, obratite se Birou za zaštitu okoline u Vašoj opštini. Radnici sabirnog centra (Ökihof) će Vam isto tako rado pružiti pomoć.

Troškovi:

U prvom stupcu Podsetnika za zbrinjavanje otpadaka navedena je cena odstranjivanja otpadaka. G znači gratis / besplatno. Kod otpadaka koji se ne odstranjuju besplatno, cena je gotovo uvek navedena po kg.

ZEBA

Zweckverband der Zuger Einwohnergemeinden für die Bewirtschaftung von Abfällen
tel. 041 / 783 03 40
www.zug.ch/zeba

Sortirajte korisne materijale!

Sledeći materijali ne smeju da se bacaju u kesicu za otpatke:

Biološki otpaci:

Kompostovanjem kuhinjskih otpadaka i otpadaka iz bašte dobija se odličan humus. Biološki otpaci ne mogu se predati u sabirnom centru (Ökihof), nego samo prilikom "zelenog transporta" (Grüntour).

Otpadno staklo:

Vratite posude i flaše od stakla koje mogu više puta da se koriste u dućan. Odlazite razbijeno staklo i celu staklenu ambalažu (demižone zajedno sa košarom) odvojeno i sortirano po boji u odgovarajuće kontejnere za otpadno staklo. Od otpadnog stakla proizvode se nove flaše.

Otpadni metali:

Predajte otpadni metal u sabirnom centru Vaše opštine (Ökihof). Limenke od belog lima i aluminijuma sakupljaju se odvojeno. Svi otpadni metali se sakupljaju, reciklišu i ponovo koriste.

Gume:

Vratite stare gume u radionicu ili dućan gde ste ih kupili, odnosno gde ste kupili nove. Stare gume mogu da se obnove ili da se koriste kao gorivo u fabrikama cementa.

Tekstili:

Poklonite dobro očuvane i čiste komade odeće organizacijama za pomoć koje organizuju sakupljanje odeće. Plastične kesice za ove akcije biće razdeljene po kućama.

Otpadno ulje:

Mineralna i biljna ulja (motorna i jestiva ulja) su posebni otpaci. Odnosite dakle ulje u svakom slučaju svom mehaničaru ili u sabirni centar (Ökihof). Nemojte nikad prosipati ulje u otpadnu vodu (u umivaonik, sudoperu, kanalizaciju).

Električni aparati:

Pokvareni televizori, računari, radioaparati, frižideri itd. treba da se predaju u dućanu gde su kupljeni, ili u dućanu gde se kupuju novi uređaji, ili pak u sabirnom centru (Ökihof). Dućani su dužni besplatno preuzeti ove uređaje.

Fluorescentne cevi:

Odnosite fluorescentne cevi i štedne sijalice u dućan u kojem ste ih kupili, ili u sabirni centar (Ökihof). Posebne materije u njima se na odgovarajući način odstranjuju, a metal i staklo se reciklišu.

Hemikalije:

Odvojeno sakupljajte boje, lakove, lekove, otrovne i hemijske proizvode i odnesite ih u Vašu drogeriju ili apoteku.

Baterije i akumulatori:

Odnosite ih u dućan, servisnu radionicu ili sabirni centar (Ökihof). Baterije i akumulatori se reciklišu.